

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук ТКАЧЕВА ВЯЧЕСЛАВА ВАЛЕРЬЕВИЧА на автореферат диссертации БЕГДЖАНЯНА АРТУРА СЕРГЕЕВИЧА на тему: «ТРАНСПОЗИЦИЯ ВАСКУЛЯРИЗИРОВАННОГО МЫШЕЧНОГО ЛОСКУТА ПРИ ПРОЗОПЛЕГИИ. АНАТОМО-ТОПОГРАФИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.10 – нейрохирургия.

Острое поражение лицевого нерва является полиэтиологическим состоянием, встречающимся у взрослых с частотой от 25 – 30 случаев на 100 тысяч населения. Причем, по меньшей мере, у 10% пациентов, несмотря на проводимое консервативное лечение, восстановление движений в мускулатуре лица не наступает, что приводит к стойким функциональным и психоэмоциональным нарушениям, значительно снижающим качество жизни пациентов. Результаты реконструктивно-восстановительной хирургии у пациентов с прозоплегией до настоящего времени остаются далеки от идеала. В этой связи разработка методики транспозиции свободного мышечного лоскута, позволяющая эффективно корректировать грубую атрофию и опущение мягких тканей лица является актуальной и важной в практическом отношении научной задачей.

Целью диссертационной работы Бегджаняна А.С. стало улучшить результаты хирургического лечения пациентов со стойкой прозоплегией путем усовершенствования хирургической технологии транспозиции мышечного лоскута на основе тонкой мышцы. Для реализации поставленной цели автором сформулировано четыре задачи исследования, которые на страницах диссертации были успешно решены.

В ходе исследования автором выполнено углубленное топографо-анатомическое исследование вариантной анатомии лоскута тонкой мышцы в аспекте её аутотрансплантации с целью коррекции стойкой прозоплегии. Автором усовершенствованна методика лечения больных с прозоплегией с использованием лоскута тонкой мышцы, предотвращающая гравитационный птоз мягких тканей, которая была успешно апробирована у трех пациентов.

Автореферат написан в классическом стиле. В тексте четко сформулированы: цель, задачи, научные положения, выносимые на защиту; содержится подробное описание материала и методов, результатов исследования; имеется достаточное количество исходных данных и иллюстративного материала. Автореферат полностью отражает основные положения диссертации, написан хорошим научным языком, аккуратно оформлен.

Выводы диссертации соответствуют поставленным целям и задачам работы, сформулированы корректно и основываются на фактических данных, полученных в ходе исследования. Выводы, имеют теоретическое значение и расширяют научные представления о путях совершенствования хирургического лечения пациентов со стойкой прозоплегией. Практические рекомендации конкретны и логично вытекают из проведенного автором исследования.

Результаты выполненной автором научной работы в достаточной степени внедрены и хорошо апробированы; личный вклад соискателя не вызывает сомнений. По теме диссертации опубликовано 9 печатных работ, всесторонне отражающие её содержание, из которых 3 статьи - в научных рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, рекомендованных для публикаций основных результатов диссертаций на соискание учёной степени кандидата медицинских наук.

Исходя из анализа положений диссертации и содержания автореферата, диссертационная работа БЕГДЖАНЯНА АРТУРА СЕРГЕЕВИЧА на тему: «**ТРАНСПОЗИЦИЯ ВАСКУЛЯРИЗИРОВАННОГО МЫШЕЧНОГО ЛОСКУТА ПРИ ПРОЗОПЛЕГИИ. АНАТОМО-ТОПОГРАФИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ**», представленная к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.10 – нейрохирургия, является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, которая содержит решение научной задачи, имеющей важное значение для нейрохирургии –

улучшение результатов хирургического лечения пациентов со стойкой прозоплегией.

По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов диссертационная работа Бегджаняна А.С. полностью соответствует критериям, установленным пунктом 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842 (в редакциях), а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.10 – «нейрохирургия».

Профессор кафедры нервных болезней и
нейрохирургии с курсом нервных болезней
и нейрохирургии ФПК и ППС
ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России
350063 г. Краснодар, ул. Седина, дом 4.
доктор медицинских наук по специальности
3.1.10 – «нейрохирургия»
Телефон: 8 (861) 215-35-21,
e-mail: tkachovvv@yandex.ru


—
B.V.Tkachev

«21» 04 2023г.

Подпись д.м.н. Ткачева В.В. заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России
доктор философских наук, профессор


—
T.A.Koveliina


Я Григорий Валерьевич
в соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных, содержащихся в документах, представляемых в Министерство образования и науки Российской Федерации в целях мониторинга сети диссертационных советов Высшей аттестационной комиссии и иных необходимых целях

«21» 04 2023г.


—